

# Protokoll

Datum: 8. Juli 2010  
Zeit: 20:05 Uhr bis 23:07 Uhr  
Protokollant/in: Dr. Daniela Horbelt

Nr.	TOP	Thema
1	Begrüßung	Die Anwesenden Teilnehmer werden begrüßt
2	Geistlicher Impuls	Dompfarrer Dr. G. Foerch liest einen Text.
3	Genehmigung Protokoll und Tagesordnung	Das Protokoll und die Tagesordnung der letzten Sitzung werden genehmigt. Das Protokoll und die Tagesordnung werden zukünftig zentral über das Pfarrbüro der Oberen Pfarre in Absprache mit dem Dompfarramt verschickt.
4	Bericht aus den Gemeindeausschüssen	<p><u>SBR Dom:</u> Der Posten des 1. Vorsitzenden ist vakant, die 2. Vorsitzende ist Frau Savic Schriftführer: Frau Werr</p> <p><u>SBR Obere Pfarre:</u> Die 1. Vorsitzende ist Frau Kemmer, der 2. Vorsitzende ist Herr Wenker, 1. Schriftführer ist Frau Dr. Horbelt 2. Schriftführer ist Frau Beate Wenzel-Leißgang</p> <p><u>SBR St. Urban:</u> Der 1. Vorsitzende ist Herr Bickel, die 2. Vorsitzende ist Frau Kress, 3.</p>
5	Bericht aus dem Dekanatsrat	Der Posten des 1. Vorsitzenden ist vakant, die 2. Vorsitzende ist Frau Eichfelder Schriftführer ist Frau Kümmelmann Eine Delegation der Dompfarrei soll am Dekanatsrat teilnehmen
6	Jugendumfrage	Herr Hengstermann berichtet von der im Jahr 2009 gestarteten Jugendumfrage. Es wurden 552 Jugendliche angeschrieben. 55

		Antworten wurden zurückgeschickt und ausgewertet. Aufgrund der Auswertung wurde beschlossen, dass sich eine Arbeitsgruppe (Hr. Hengstermann, Hr. Krall, Fr. Böhnlein und Hr. Bickel) näher mit der Auswertung beschäftigt und Lösungsansätze erarbeitet.
7	<b>Themensammlung für die nächsten Sitzungen</b>	Es werden folgende Themen zur Bearbeitung für die nächsten Sitzungen vorgeschlagen: - Öffentlichkeitsarbeit (Pfarrbrief, Newsletter, Internet) - Wegfall von ehrenamtlichen Helfern - „Begrüßungspaket“ für Neuhinzugezogene - Erfahrungsaustausch mit Führungen in den beiden Kirchen - Jugendband
8	<b>Genehmigung Geschäftsordnungen</b>	Es werden einige Änderungen vorgenommen und der Antrag auf Abstimmung gestellt: Geschäftsordnung des SBR Obere Pfarre/Dom wird einstimmig angenommen Geschäftsordnung für den Gemeindevorstand wird ebenfalls einstimmig angenommen
9	<b>Verschiedenes/Termine</b>	Veranstaltung zum Thema: „Welches Priesteramt braucht die Kirche“ wird aufgrund der Kurzfristigkeit und dem derzeitigen Überangebot von Veranstaltungen auf den Oktober verschoben
10	<b>Nächster Sitzungstermin</b>	Die nächste Sitzung findet am 17.11. um 20:00 Uhr im Dompfarrheim statt
11	<b>Schlussgebet/-gedanken</b>	Es wird ein Nachtgebet verlesen